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Транспортна логістика є важливою галуззю дослідження, яка набуває все 

більшого значення в сучасному світі. Оскільки глобальна торгівля та транспортні 

мережі продовжують розширюватися, потреба в ефективних і надійних системах 

транспортної логістики стає все більш очевидною. 

Транспортна логістика - вирішує комплекс завдань, пов'язаних з організацією 

переміщення вантажів транспортом загального користування. 

 Основними з цих завдань є:  - вибір виду транспортного засобу;  - оптимізація 

транспортного процесу під час змішаних перевезень;  - визначення раціональних 

маршрутів доставки;  - забезпечення технологічної єдності транспортно-складського 

процесу;  - координація транспортного і виробничого процесу 

Поділяють внутрішню(внутрішньовиробничі перевезення), та зовнішню 

(постачання підприємств і збут готової продукції)логістику. 

Існує багато транспортних засобів перевезень вантажів та пасажирів,найбільш 

популярним є автомобільний транспорт 

Вантажна логістика передбачає реалізацію декількох різних етапів 

 Закупівля 

 Підбір найбільш відповідного транспортного засобу; 

 Підрахунок необхідних витрат; 

 Підготовку документації; 

 Страхування 

 Складування: 

 Відстеження та моніторинг: 

 Транспортування: 

 Доставка та розподіл 

Для міжнародної торгівлі України до 24 лютого 2022 року, найважливішими 

засобами транспортування вантажів, завжди були морський та залізничний транспорт. 

Україна мала вихід до Чорного моря, яке пов'язане зі світовим океаном. Це давало 

можливість відправляти вантажі з нашої країни в будь-яку точку світу 

Проте після 24 лютого 2022 року повномасштабна війна з росією та блокада 

морських портів України вплинули як на загальні обсяги торгівлі, так і на її розподіл за 

типами транспортування. Так, якщо в січні 2022 року 80% експорту транспортувалося 
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морем, то вже в квітні ця частка знизилась до 13%. На перше місце вийшов залізничний 

транспорт, на друге місце – автомобільний, зокрема суттєво зросли обсяги перевезень 

автомобільним транспортом в країни Європейського союзу. 

Варто зазначити, що автомобільним транспортом  перевозяться найбільш 

коштовні вантажі.  Так, якщо поділити загальну вартість експорту на його загальний 
обсяг за видами транспорту, то 1 тонна вантажу, перевезеного автомобільним 

транспортом, коштуватиме 1081 дол. США порівняно з 320 дол. США для морського і 

253 дол. США для залізничного транспорту 

З якими логістичними проблемами зіткнувся український бізнес? 

Відмова від накопичення. Чим більше товарів знаходиться на складах, тим 

вищий обсяг заморожених фінансів. До того ж довго тримати товари на складах 

небезпечно — у разі атаки їх можна втратити. 

Зміна складських умов. Найбільший хаб (70–80% професійних складських 

площ) знаходився у Київській області. З початком бойових дій компанії змушені були 

перевезти товари на захід України, де в принципі не було складських площ такої 

величини. 

Складнощі з закупівлею товарів. Проблеми пов’язані насамперед з 

обмеженістю асортименту й постачальників, блокуванням портів та навантаженням на 

залізничну інфраструктуру. 

Ускладнення логістичних операцій. Блокпости, огляди, комендантська година 

— все це ускладнює перевезення вантажів. Крім того, необхідно заздалегідь планувати 

запасні маршрути, оскільки є ризик нових атак. 

ШЛЯХИ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОЇ ЛОГІСТИКИ УКРАЇНИ 

З початком військових дій Україні довелося зіткнутися з російською регулярною 

армією. І один з найважливіших моментів, на який треба звернути увагу, – 

переформатування транспортної логістики. 

Щоб втілити в життя принцип економії на вантажоперевезеннях, потрібно діяти 

різними методами і враховувати різні чинники. Щоб швидко налагодити подібні 

переміщення вантажів, треба взяти на облік великих вантажоперевізників та 

систематизувати рух вантажів, які вони перевозять. Потрібно створити логістичні 

центри та залучати до роботи в них фахівців, що працювали в організації 

вантажоперевезень, або залучати логістичні комерційні центри. 

Систематизація та цифровізація. Для побудови ефективної й економної 

економіки воєнного часу потрібно також вміти відстежувати динаміку переміщення 

товарних запасів, витрати палива, репутацію перевізників, проблеми в організації 

вантажно-розвантажувальних робіт у тих чи інших місцях з подальшим усуненням. 

Почати робити це можна з низькою часткою автоматизації, але надалі потрібно 

створити один чи кілька централізованих електронних сервісів. 

Зміни в доставці відбулися, але локально чи в рамках окремих бізнес-процесів.Є 

затримки доставки товарів в окремі райони через окупацію або високі ризики. Зараз 

нульова авіаційна та воднотранспортна логістика. Є певні складності в'їзду та виїзду 

залізницею через відсутність залізничних вагонів для експорту з України товарів 

аграрної групи та відсутність необхідного обсягу залізничних вагонів по імпорту 

палива. Усе це, звичайно, впливає на зростання ціни на товар для кінцевого споживача. 

Сьогодні середній товар подорожчав на 1–3%. 

Розвиток транспортної логістики в Україні є важливим кроком для забезпечення 

ефективного функціонування економіки країни. Крім того, необхідно посилити 

співпрацю між державним і приватним секторами для залучення інвестицій у сектор, 

створення нових робочих місць і підвищення конкурентоспроможності українських 

компаній. Підсумовуючи, можна сказати, що за належної уваги з боку уряду та 

відповідних зацікавлених сторін Україна має великий потенціал для подальшого 

розвитку свого сектору транспортної логістики. 

https://zaxid.net/golovniy_prorahunok_agresora_n1538473

